

韩国探险启程

梅尔切(Mercé)本职为护理人员，现在她完全投入到另一个新的工作 - 学习韩语。她和其他主业会成员搬到南韩的大田(Daejeon) 开始使徒工作，在这篇文章中，她告诉我们主业会女生中心在大田的初始。

2010年4月5日

八十年前圣施理华(St. Josemaría)开启了多元使徒工作的潜能之门，使主业会女性成员可以在使徒工作上著力

的地方，如办理学生学舍，举办时尚活动，成立职业培训中心等。

今天，这个梦想也在韩国实现了！

去年九月我抵達大田，开始了主业会在南韩的第一中心。大田是很具基督教传统的南韩城市之一。第一位韩国本地殉道圣人圣安德鲁金大中坤神父 (Saint Andrew Kim Dae Gon)，就是来自这个地区。

和我一起来韩国的另外四名成员分别来自巴西，菲律宾，阿根廷和澳大利亚。其中两名具有韩国人血统，对我们來說是一项很大助益，因为她们已经了解这个国家的传统文化。

感谢天主，在这里我们并不需要从零开始我们的使徒工作，因为从1988年以来就有主业会的成员不时来韩，宣扬普世成圣的讯息。

向邻居学习韩语...

藉由一位在祕鲁认识主业会的协助人的帮助，我们找到了一间公寓，慢慢的把中心建立起来，再加上经由来自我们从彼此不同的国家得到的捐款，所有的事情——的被实现了，像小圣堂、餐具的摆设，屋子装潢等....。

中心所有的成员几乎是全天候的在学习韩国语，因为我们的梦是能够用韩语来表达自己，去学习、分享和瞭解我们所遇见的所有人心中的希望和担忧，他们感到兴趣和的所喜悦的事。

他们对我们的到来是热情的，只要是我们当中有任何的需要，他们总不捨於伸出援手，诸如带我们到我们可以负担得起的地方购买食物和日常所需的东西、书店，和牙医诊所等。

我要特别感谢我的邻居对我们的关怀和付出，在过去一周以来，她们每天都来和我练习韩语。由於她们的帮助，我很惊异看到自己在这短短的5

个月内，竟可以阅读和了解之前所无法瞭解的。

有人说韩国就像一个小镇，在一夕之间突然成为一个很好的国家。也许这就是为什麼虽然我进入一个全新的文化，她的风俗民情和做事的方式与我从前所经历的很不相同，但我总觉得在这里有家的感觉。在这里很容易与人攀谈，事实上，我们不止一次在街上被人家问及是否会说俄语。

我也学了很多东西，诸如用筷子夹泡菜、鞠躬与人打招呼、摆设韩式餐桌、找出有8个出口的捷运站中的最佳出口处...这是多麼的另人称奇的冒险！

初到韩国时我们遇到韩国史上百年来最强的暴风雪，对某些人来说这是第一次看到雪。我们也学会如何疏通在下雪时洗衣机水管内冻结的冰，在要晾乾的浸泡过的毛衣上发现像抽象艺术般的冰柱。

现在这个拼图开始一块块的为我拼凑起来

这些事片段拼凑起来让我瞭解到，韩国人可以接受不同的宗教信仰，所以谈论个人的信仰并非是一件特别的事，我很高兴看到人们真诚地寻求真理。少不多久的时间，一群很棒的妇女团体已经开始她们天主教的道理课程。她们怀著极大的乐趣认真地做笔记，以便日後能与她们的家人和朋友分享。当中的一个成员告诉我：信仰对我就像一块拼图，现在这个拼图开始一块块的为我拼凑起来。

有一些妇女也慢慢的开始喜欢主业会为了爱的缘故把自己的工作做好献给天主的精神。像有一位教声乐的老师和我们分享，在还未认识主业会之前，她就认为她的天赋和工作就是引领她到天主的道路，对於主业会她不认识但她却已瞭解。

几天前，我在公车上和一名在大学唸英国文学的学生聊到圣施理华的教

导：好好的把一小时的书读好就如同一小时的祈祷。她睁大眼睛，不可置信的不断重複：“钦查？钦查！”（韩文为真的吗）。

我们也经常前往首都首尔，在那里我们有几位固定来参加主业会灵修培训活动的协助人。去年12月，中心为她们和她们的朋友办了一个避静。

来韩之前，我们在香港稍事停留，在那里我们遇见了在1964年带著主业会的宗旨到菲律宾做使徒工作的首批参位主业会女性成员之一，她分享了许多她的经验，并且告诉我，「妳将会看到天主在每一件事上的化工。」，而真的就是这样！